

# Право приносить детям радость

*Стало хорошей традицией, что таможенники и ветераны таможенной службы юга России из года в год на протяжении многих лет оказывают безвозмездную благотворительную помощь социальным учреждениям Южного федерального округа. Так, с 1995 года и по настоящее время таможенными региона и ЮТУ передано безвозмездно товаров, обращенных в собственность государства, на сумму 9,3 млн руб. Из них передано детским социальным учреждениям товаров первой необходимости на сумму 6,3 млн руб. Вот только несколько примеров последних лет.*

В августе 2004 года, в преддверии Дня знаний, Южное таможенное управление передало школьные и детские ранцы трем детским домам Чеченской Республики (507 шт.), а также семи детским учреждениям Ростовской области (784 шт.). Таким образом, юные жители Чечни и Дона получили подарок к новому учебному году от таможенников.

Конфискованные на российско-казахстанской границе детские товары переданы воспитанникам детского сада для детей-сирот «Солнышко» (Чеченская Республика), социального приюта для детей г. Грозного, социального приюта для детей села Гвардейское (Чеченская Республика), а также ребятам из детских домов №5 и №7 г. Таганрога, дома ребенка №17 г. Таганрога, детских домов №2 и №3 г. Шахты, детских домов г. Азова и хутора Большой Лог.

Детские товары китайского производства были задержаны в феврале того же года на Российско-Казахстанской границе в зоне деятельности Астраханской таможни при попытке провоза помимо таможенного контроля, что в соответствии со ст. 16.1 КоАП РФ является административным правонарушением. Далее решением Октябрьского районного суда (г. Астрахань) товар был конфискован в пользу государства и направлен в таможенные органы на исполнение.

Общую стоимость задержанного на Казахстанской границе товара эксперты оценили в 660 тыс. рублей. В июле 2004 года Астраханская таможня передала большую часть товара в детские учреждения. Тогда же Южным таможенным управлением было передано детским домам г. Ростова-на-Дону и Таганрога 678 ранцев, 500 сорочек, 446 пар обуви.

В марте 2005 года Южным таможенным управлением переданы школьные ранцы и носочки для новорожденных домам ребенка Ростовской области, детям г. Беслана и Ингушетии.

1000 пар детских носочков и более 600 школьных ранцев отправились в учреждения сферы социальной защиты Ростовской области, комиссию по вопросам гуманитарной, благотворительной и финансовой помощи, созданную при администрации местного самоуправления Правобережного района Республики Северная Осетия – Алания (г. Беслан)

и Министерство образования Республики Ингушетия.

Переданный детям товар был задержан на Российско-Казахстанской границе, так как его пытались ввезти в Россию помимо таможенного пункта пропуска. Далее решением суда товар был конфискован и после получения разрешительных документов передан детям.

В мае 2005 года, в преддверии Дня защиты детей производственная структура Фонда содействия сотрудникам и ветеранам таможенной службы ООО «С.В.Т.С. - Брокер-Юг» и кафе ростовское «Ностальгия» организовали благотворительную акцию для сирот, детей-инвалидов, ребят из малообеспеченных и многодетных семей, обучающихся в Воскресной школе при соборе Иконы Казанской Божьей Матери.



В 2007 году было передано безвозмездно детским учреждениям ЮФО предметов первой необходимости, обращенных в федеральную собственность, на общую сумму более 2,6 млн руб.

В апреле 2007 года Дагестанской таможней передано безвозмездно школе-интернату для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Социальному приюту для детей и подростков, Республиканскому соци-

ально-реабилитационному центру для несовершеннолетних в г. Махачкала предметов первой необходимости (одежды, обуви), обращенных в федеральную собственность, на общую сумму 199,17 тыс. руб.

В мае 2007 года, в канун Всемирного Дня защиты детей, состоялась передача Южным таможенным управлением товаров первой необходимости сиротским учреждениям, детским домам и домам ребенка г. Ростова-на-Дону и Ростовской области на сумму 180,8 тысяч рублей.

14-ти сиротским учреждениям, детским домам и домам ребенка Ростова и области было передано 2272 детские футболки и 257 детских брюк. Эти товары (страна производитель - Иран) были задержаны астраханскими таможенниками и конфискованы по решению Арбитражного суда Астраханской области. Все они высокого качества, соответствующие санитарно-гигиеническим требованиям к одежде для детей и подростков, и прошедшие обязательную сертификацию Федеральной службы по надзору в сфере защиты

прав потребителей и благополучия человека, включающую все необходимые испытания качества и безопасности, что указано на этикетках к ним.

Ранее, в соответствии с распоряжением ФТС России Астраханской таможней также передано 30-ти детским социальным учреждениям Астрахани и Астраханской области конфискованных футболок (4397 шт.), брюк (2258 шт.) на общую сумму 538,2 тыс. рублей.

Накануне 1-го сентября 2007 года, в соответствии с распоряжением ФТС России, была проведена безвозмездная передача предметов первой необходимости (детской спортивной и иной обуви в количестве 5516 пар.), конфискованных в зоне деятельности Волгоградской таможни, 26 детским домам г. Ростова-на-Дону и Ростовской области на общую сумму более 1 млн руб.

5,5 тысяч пар кроссовок, кед, ботинок и сапог отправились в детские дома г. Ростова-на-Дону и области. Остальные 3,5 тысячи пар обуви переданы волгоградским детским социальным учреждениям.

Передаваемый детям товар был импортирован из Республики Словения в адрес одного из волгоградских ООО. Однако фирма не приняла мер по таможенному оформлению полученной партии обуви в установленные сроки, нарушив таким образом требования таможенного

законодательства, предусмотренные ст. 103 Таможенного кодекса РФ. В результате было возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 16.16 КоАП РФ «Нарушение сроков временного хранения товаров». Решением Дзержинского районного суда г. Волгограда товар конфискован, и после получения разрешительных документов передан детям.

Также в соответствии с указанным распоряжением ФТС России Волгоградской таможней было безвозмездно передано двум социальным учреждениям г. Волгограда и Волгоградской области конфискованной в зоне деятельности Волгоградской таможни спортивной обуви в количестве 3449 пар на общую сумму 671,1 тыс.руб.

Всего по Южному федеральному округу к 1 сентября 2007 года было передано безвозмездно спортивной и иной обуви 8965 пар на сумму 1,7 млн руб.

В 2008г. (10 месяцев) передано безвозмездно товаров первой необходимости, обращенных в собственность государства, на общую сумму 574,3 тыс.руб.

В июле 2008г. состоялась передача партии мягких игрушек сотрудниками Волгоградской таможни детскому дому №2.

Ранее ввезенная из-за границы в г. Волгоград партия мягких игрушек в количестве 170 шт. на общую сумму более 15 тысяч рублей в таможенном отношении не была оформлена, и по истечении установленного российским законодательством срока хранения на складе задержанных и конфискованных товаров Волгоградской таможни, на

основании судебного решения она была обращена в доход государства.

В связи с тем, что руководство детского дома №2 г. Волгограда обращалось в таможню с просьбой об оказании помощи детскому учреждению в обеспечении детскими товарами, при наличии таковых в таможенных органах, решением ФТС России мягкие игрушки, обращенные в доход государства, передаются в руки наиболее незащищенных в социальном отношении детей-сирот.

Хотя подобные акции по передаче таможенными органами в социальные учреждения необходимых товаров происходят не так часто, но волгоградские таможенники за последние два года трижды оказывали реальную помощь детским учреждениям на территории Волгоградской области.

В сентябре 2008 года, в соответствии с распоряжением ФТС России, Ставропольская таможня получила разрешение от правообладателей известных торговых марок на передачу нескольких партий изъятого контрафактного товара социальным учреждениям. Разрешения от правообладателей были получены в первую очередь. Затем вещи прошли серьезную санитарно-гигиеническую экспертизу. Когда «добро» дала и Федеральная таможенная служба, акт передачи состоялся.



Спортивные вещи, футболки, костюмы, кепки, шорты, брюки, толстовки, обувь получили социально-реабилитационный центр «Доверие», социальный приют для детей и подростков «Росинка», Ипатовский дом-интернат для умственно-отсталых детей. Всего передано товаров на сумму около 482 тыс. рублей.

Помимо многочисленных согласований, подготовки необходимых документов, таможенникам пришлось проделать еще одну весьма кропотливую работу. По настоянию правообладателей с вещей были удалены или сокрыты все товарные знаки. Между тем товарный знак на том же, например, спортивном костюме встречается несколько раз, и ликвидировать его приходилось так, чтобы изделие не пострадало. Но, судя по тому, как радовались дети обновкам, усилия ставропольских таможенников по подготовке изъятого контрафакта к передаче социальным учреждениям, были не напрасными.

Переданный контрафакт – это преимущественно спортивная обувь и одежда таких известных марок, как Reebok, Nike, Puma, Adidas, Lee, Wrangler.

Аппарат Южного таможенного управления, таможни региона и их ветеранские организации будут и впредь стремиться использовать предоставленное им право приносить детям радость, ведь улыбки, смех, счастливые лица и блеск в глазах ребятишек – лучшая награда для взрослых за благотворительность!

*Пресс-служба ЮТУ*